吹响民营经济 高质量发展的进军号角

——全省促进民营经济高质量发展大会侧记

立秋之后的长春,风和日丽。 一场重要会议,让我省众多民营企业"当家人"齐聚一堂,心怀期待。

在8月9日举行的全省促进民营经济高质量发展大会上,1800多户民营企业代表,1000多名各级领导干部,大专院校、科研院所、金融机构代表在主、分会场参会。会议同时以视频直播、网络同步直播形式召开,从省一直开到县。如此规模和层次,充分释放出促进民营经济高质量发展的强烈信号。

参会民营企业代表一打开会议 文件袋,就收到一份沉甸甸的"礼 包"——《吉林省人民政府关于进一 步支持民营经济(中小企业)发展若 干政策措施的通知》(以下简称"通 知"),5个方面22条政策"干货",如 一场及时雨,滋润心田。

"这次大会受重视的程度、发布政策的份量,释放出吉林省支持民营企业高质量发展最强的信号。"长春市汽车冲压件有限公司企业管理规划部负责人干环说。

改革开放40多年来,我省民营经济从无到有、从小到大,民营经济从无到有、从小到大,民营经济增加值已经占经济总量的"半壁江山"。当前,我国经济已经进入高质量发展阶段,对民营经济发展提出了新要求。要摆脱低质量、低效益发展的老路,民营企业必须探索走出高质量发展新路,在逆境中转型升级、在危机中抢占先机。这场"突围"之旅,需要实打实的政策、真金白银的支持。

正因此,含金量高、针对性强,是与会民营企业代表对《通知》的一致感受。《通知》围绕培育创新发展新动能、破解融资难题、减轻企业负担、提升服务质量和效率、推进政策措施落实等方面,出台精准措施,帮扶民营企业做大做强。

例如,企业创新发展需要重点 支持,此次我省在"十四五"期间,累 计安排1亿元升级中小企业和民营 经济发展专项资金,对"专精特新" 中小企业发展给予扶持。

融资难,融资贵,一直是企业呼声较高的问题。我省继续将单户授信总额1000万元以下(含)的普惠型小微企业贷款作为投放重点,2021年努力实现此类贷款较年初增速不低于各项贷款增速、有贷款余额的户数不低于年初水平的"两增"目标;各级政府性融资担保、再担保机构在可持续经营的前提下,适时调降担保费率,逐步将平均担保费率降至1%以下。

减负对企业而言,意味着提高盈利水平。我省在降低企业税费、用电、网络、公共服务、管理等成本上给出一系列举措。例如,2021年12月31日前增值税小规模纳税人,适用3%征收率的应税销售收入,减按1%征收率征收增值税。自2021年4月1日至2022年12月31日,对月销售额15万元以下(含本数)的增值税小规模纳税人,免征增值税;对为中小企业提供公益或低价服务的中小企业公共服务平台,按规定

给予不超过20万元的服务费用补贴。

政策覆盖之广、力度之足,让民营企业看到了重大利好。吉林省金话筒文化传媒有限公司董事长张彦文表示:"这些政策非常务实,尤其在税收、融资、服务等方面措施具体,便于企业把握。这次大会吹响了我省民营企业高质量发展的号角,振奋人心。"

"大会释放的信息,不仅仅是鼓劲,更有对民营企业全面的扶持措施,比如金融支持、创新培育、服务质量、软环境建设等,每项都落实到了具体负责部门,让企业能直接对接争取政策支持,这都会为民营企业突围产生强劲推动作用。"长光卫星技术有限公司党委书记贾宏光说。

大会还向民营企业展现了前景无限的吉林发展机遇:现代新型汽车和零部件、农产品和食品深加工、冰雪和避暑休闲生态旅游3个万亿级产业,精细化工、医药健康、装备制造、电子信息、新能源、新材料和现代服务业等若干干亿级产业,如此规模的格局,将给民营企业创造巨大商机、提供巨大空间。

"现在我们就是要心无旁骛、专注主业,努力把企业做优做强。"会后,企业代表们的兴奋之情溢于言表。他们纷纷表示,一定要抢抓机遇,创业创新,为我省民营经济高质量发展贡献力量。

/吉林日报记者 华泰来 报道

公主岭一男子义务帮忙被砸伤 法院判雇主承担六成赔偿责任

近日,公主岭法院审理 一起纠纷案件。

2019年10月8日,被告吴刚雇佣刘闯收割玉米,期间 因需要挪动倒粮机缺少帮 手,刘闯给吴刚打电话,而吴 刚在王强母亲家中,王强便 一同来到倒粮机所在地,刘 闯家院内。为使收粮车辆出 人便利,王强和吴刚儿子吴 立强一起挪动院内的两台倒 粮机。王强在挪动倒粮机 时,倒粮机不慎倾倒,当场将 王强砸晕。后王强被紧急送 往公主岭市第三人民医院救 治,总计花费医疗费97531

经诊断,此次事故造成 王强左肾动脉损伤(无功能)、腹部闭合性损伤,腰椎 横突等多处损伤,手术后左 肾被切除。出院后,王强就 赔偿问题与吴刚和刘闯进行 多次协商,但二人均拒绝赔 偿。故原告王强将被告吴刚 和刘闯诉至公主岭市人民法 院公主岭法庭,要求二被告 共同赔偿其各项经济损失共 计49万余元;案件受理费、鉴 定费和律师费全部由二被告 承担。

公主岭法庭经审理查明,原告与二被告系亲属关系,原告与二被告系吴刚外甥。2019年10月8日,吴刚雇佣刘闯收割玉米,收割后的玉米放在了刘闯父母家院内储存,为了出入方便,需要挪动倒粮机,由于人手不够,刘闯给吴刚打电话,当时吴刚在原告王强母亲家中,吴刚之子吴立强驾驶自有车家中。院内有一大一小两台倒粮机,王强自己挪动"小"倒粮机时该台倒粮机瞬间倾倒,

当场将王强砸伤。王强被紧急送到公主岭市第三人民医院救治,总计花费医疗费97531元。

另查明,王强在治疗期间,吴刚之子吴立强为王强先后支付医疗费2029.64元、4957.41元,另交纳住院押金20000元,转给王强10000元(王强姐姐代收),合计36987.05元。

法庭审理认为, 王强作 为完全民事行为能力人,且 父母是农民,应当具备一定 的农业生产经验,在为吴刚 无偿提供劳务的帮工过程 中,应能预见一人挪动倒粮 机可能会出现机器失去平衡 致人损伤的风险,但其却未 尽到谨慎注意义务,在与吴 刚之子吴立强两人同时在场 的情况下,仍然一人上前挪 动,故其对损害结果的发生 存在一定的过错,应承担此 事故的次要责任(40%);吴 刚作为雇主,应当了解挪动 倒粮机具有一定的危险,但 其却未采取任何防范措施, 亦未对王强尽到风险提示义 务,故对王强在帮工活动中 遭受的人身损害应承担主要 赔偿责任(60%):刘闯受雇 干旱刚,对干强被砸伤,无过 错,故对王强的经济损失不 承扣赔偿责任。最终判今王 强在此次事故中各项合理经 济损失490417.92元,吴刚承 担 60% 赔 偿 责 任 , 即 294250.75元,并给付王强精 神损害抚慰金20000元,两项 合计314250.75元,已给付的 36987.05元应予扣除,最终 赔偿原告王强各项经济损失 277263.7元。

/城 市 晚 报 全 媒 体 记 者 号闯 报道

帮助患有心智障碍的孩子更多接触人群家长陪着他们融入社会孩子每天都在点滴地进步

8日上午,在长春市"吉笼坡"蒸饺馆台北明珠店,几名家长带着孩子正在店里忙碌着,家长在后厨准备蒸饺和相关菜品,孩子们则在就餐区域清理桌子,整理物品等。这家饺子馆比较特殊,因为几名孩子其实都是心智障碍患者,家长陪孩子一起创业就业,就是想让孩子们能够自立自强,更好融入社会。

8日11时左右,当记者走进这家饺子馆时,小旭主动打起招呼,"您好,欢迎光临,请坐!"虽然话语不太清晰,但是脸上却充满着热情。记者坐下后,小旭便干起活来,将冰箱内的饮料,矿泉水等摆放得整整齐齐。

中午饭口前,小楠和小强也正抓紧忙碌着,小楠将每个餐桌上的盒子中都装满餐巾纸,并将一些酱油、醋,辣椒油等调料瓶子都填满,小强则认真擦拭桌子,保持卫生清洁。几名孩子都很卖力,干得有模有样,不仔细看都看不出,其实他们都是心智障碍患者,存在脑瘫等不同问题。而在自身、家长和爱心志愿者的共同努力下,这个暑期他们走上工作岗位,要努力用劳动来证明自己。

小旭的母亲也在店里干活,看到孩子每天进步这么大,她很开心。孩子的母亲说,孩子最开始说话只能说两三个字,别说干活了,后来经过一系列的锻炼,加上喜爱加志愿组织进行的一系列社交活动,每天都在点点滴滴地进步。

"我们店有4个孩子,其中1个休班,今天来了3个。目前暑期孩子们 值班期间就是全天候在店里,等上 学后每天再根据时间排班。孩子们



现在撤台,捡桌子,捡碗,擦桌子等活都会干,之后根据情况再培养孩子们进厨房,可以陆续制作一些菜品。"饭店工作人员说。

当日,进入中午饭口时间,陆续有顾客进入店内点餐,几名孩子端菜,拿水,热情进行着服务。有顾客在得知孩子的情况后,主动邀请孩子一起就餐,而孩子们也表示感谢,"谢谢叔叔,阿姨,我们已经吃过了!"顾客与孩子之间的互动,让现场充满温暖。

"周围人知道我们这个店是帮扶心智障碍者创业就业的,第一天开业就销售近6000元,对我们很支持,最近有好几个人每天晚上都来捧场,我们很感动。"小旭的母亲说。

关于该公益创业项目,记者也 采访到项目负责人徐旭。"这个店是 三方人股:爱心商家、公益组织和心智障碍患者家庭。如果盈利,家庭按照比例分红,如果亏损,则由爱心商家、公益组织来承担损失,为家庭进行兜底保障。目前我们在长春同样的模式有两家店,现在准备开第三家店,完全是帮扶心智障碍者创业就业的。"徐旭说。

徐旭表示,她们打算在两年之内开四到五家店,这样就会遍布长春不同的城区,假如家长不想人股的话,她们也有人出资,孩子也可以在店里进行实习培训后就业。她们的目标就是要让这些患有心智障碍的孩子融入社会,比如做擦桌子等服务工作,就是要让孩子和顾客密切接触,帮助孩子提高社交能力!

/城市晚报全媒体记者 吕闯 实习生 王泽昊 报道 摄

长春警方破获冒充燃气公司人员诈骗案件

警惕!有人上门推销燃气报警器

长春市公安局朝阳区分 局南湖大路派出所近日破获 一起冒充燃气公司工作人员 上门以安装燃气报警器为由 实施诈骗案件,抓获犯罪嫌 疑人2人。

7月6日中午12时许,南湖 大路派出所接连接到两位群 众报警称,被人冒充燃气公司 工作人员上门诈骗了600元和 800元。值班警长唐宇辰通过 联系市公安局指挥中心调取 近期类似警情信息,发现此类 诈骗案件高发,且受害人均为 老年人,被骗金额均为600元 至800元不等。

唐宇辰立即与近10位受害人取得联系,经初步调查,发现嫌疑人近期在长春市内各老旧小区进行流窜作案,涉案金额近万元。南湖大路派出所迅速组成专案组,严厉打击此类诈骗案件,避免群众出现更多的财物损失。

警长唐宇辰通过调取案 发地附近监控发现,案发时间 一辆白色SUV汽车频繁在南 湖新村小区内行驶,形迹可 疑。民警随即对该车辆进行 深人调查,发现该车的行车轨 迹与各处此类案件发生地的 时间及地点均吻合,民警随即 锁定该车辆为犯罪嫌疑人作 案时使用的交通工具。



7月8日,专案组对嫌疑车辆进行追捕。在宽城区北环城路红绿灯处,趁该嫌疑车辆等红灯的时候,民警迅速出击,对车上人员进行控制。当场抓获犯罪嫌疑人聂某岩、冯某东,同时在聂某岩包内搜查到类似燃气公司工作人员的工作服、假工作牌、假发票和两台对讲机,在嫌疑车辆内搜查到大量的燃气报警器。

经审讯,二人分工明确, 犯罪嫌疑人聂某岩负责冒充 工作人员上门诈骗,冯某东在 网上低价购买燃气报警器交 给聂某岩用于上门安装,并提 供作案使用的车辆,驾驶该车 在长春市内各老旧小区内进 行流窜作案。二人现均被公 安机关刑事拘留,该案正在进 一步办理中。

/城市晚报全媒体记者 吕 闯 报道 警方供图